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ДОСВІД БОБАТ-ТЕРАПІЇ В УКРАЇНСЬКОМУ МЕДИЧНОМУ ЦЕНТРІ 
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НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ МОЗ УКРАЇНИ
Бобат-концепція — нейророзвиваюча терапія. Концепція 

була створена у 30-ті роки практикуючим фізіотерапевтом 
Бертою Бобат (1907—1991) та психіатром доктором Карлом 
Бобатом (1906—1991). У 50-ті роки фізіотерапевтична мето-
дика на нейрофізіологічній основі збагатилась ерготерапією, 
логопедією (Хелен Мюллер, логопед, Швейцарія). В резуль-
таті була створена інтердисциплінарна концепція, яка має 
диференціально-діагностичне значення та окреслює кроки до 
забезпечення розвитку дитини.

Бобат-терапію вдалося гармонійно ввести в існуючу реабі-
літаційну структуру Центру реабілітації з 2001 року. Починаючи 
з 2002 по 2011 рр. було проведено роботу за Бобат-концепцією 
з дітьми загальною кількістю 7050 осіб.

Серед дітей, охоплених цією роботою — 31,19 % дітей з син-
дромами відновного періоду немовлят: рухові порушення (па-
рези, пірамідна недостатність, м’язова гіпо- та атонія, дистонії та 
інші, бульбарні, псевдобульбарні синдроми, затримка статокі-
нетичного психічного та мовленнєвого розвитку); 50,7 % — діти 
з дитячим церебральним паралічем; 8,1 % — діти з наслідками 
перенесеного менінгіту, енцефаліту; 6,6 % дітей з аномаліями 
розвитку нервової системи; 2 % зі спадково-дегенеративними 
захворюваннями нервової системи; 0,7 % — з наслідками пере-
несених гострих порушень мозкового кровотоку.

Терапія розпочиналась у дітей з синдромом відновного пе-
ріоду — немовлят у перший місяць життя з моменту стабілізації 

соматичного стану дитини. При цьому батьки включаються 
у терапію з самого початку лікування, їх мета та побажання 
ставляться на перше місце, вони також надають інформацію 
про дитину в різних ситуаціях, що доповнює спостереження 
Бобат-терапевта. У ході терапії батьки навчаються коригувати 
проблеми, які виникають у дитини, стимулювати розвиток та 
вміння своєї дитини протягом всього дня. Робота проводиться 
в побутових умовах, що покращує сприйняття ідей терапевта, 
створює умови для максимального використання та тривалого 
впливу на дитину.

Ефективність терапії оцінювалась при досягненні мети, яку 
ставили перед курсом реабілітації батьки з лікуючими лікарями. 
У процесі роботи підвищувалась компетенція батьків, що покра-
щувало взаємодію з дитиною, створювало умови для розвитку 
можливостей дитини.

Покращання психічного та стато-кінетичного розвитку 
дітей, що отримували Бобат-терапію, спостерігалося у 79 % 
пацієнтів. Зменшувались вторинні порушення (контрактури, 
деформації), збільшувалась м’язова сила, збільшувався об’єм 
рухів суглобів.

В групі з синдромом відновного періоду немовлят внаслідок 
перенесеної патології в пре — перинатальний період у 45 % 
пацієнтів вдалось запобігти формуванню стійких рухових по-
рушень.

Ефективність лікування залежить від терміну розпочатої 
терапії. Рано розпочата терапія дає більшу ефективність у від-
новленні соматичного стану дитини та моторних функцій.

Для 56,7 % дітей було проведено підбір допоміжних засобів, 
що дало можливість закріпити нові навички, набуті на реабі-
літації та формувати нові у побутових умовах (реабілітаційні 
стільці, стійки, ходунки та інше).

Бобат-терапія успішно поєднується у Центрі з іншими ме-
дичними та соціально-педагогічними методами реабілітації.




